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Correction Printemps 01
Intégration et trigonomeétrie

Solution de I’exercice 1

1. Soit n € N*. Par I'inégalité triangulaire, car m > 0, on a

ng/
0

sin(x)

n—+x

Or pour tout = € [0; 7],

Sin(x)n—l—a: \n—aic—:v carx =>0etn>1.
Orn+zxz>n>1. Doncm\% De plus, x > 0, donc
x r 7
nteSnSw
Ainsi,
sin(x)nj_x \%.

Donc par croissance de l'intégrale car les bornes sont dans le bon sens, on a

T 2
|m</5m:1.
on n
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. ™ PN A
Or lim — = 0. Donc par le théoréme d’encadrement, (|J,),, e+ converge et méme
n—+oo N
hm |Jn| = 0.
n—-+o0o
Conclusion,
lim J, =0.
n——+00

2. Soit n € N*. Posons z = nu i.e. u = £. La fonction z — £ est €' sur [0;7] et du = %dx. Donc par
changement de variable,

In:/nnsm(nu) du:/ ,Sin ()1dx:/ sin (x) dx:/ nsm(:r) .
0 14+u o 1+=n o 1+ o N4+

z z
n n
Par suite,
I, + J —/ nsm( dx +/ sin(x v dx
n+x n+x
—/ sin(x dx
—/ sin(x) dx
[ cos(@)277
=141
= 2.
Conclusion,

\VneN', I, +J, =2.
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3. Par la question précédente, ¥n € N*, I;, = 2 — J,,. De plus, par la question 1| (J,),cy- converge vers
0. Donc (Ip,),,cn+ converge et

lim I, =2 —limpsioodn = 2.

n——+o0o
Conclusion,
lim I, = 2.
n——+o00o
Solution de 1’exercice 2
Soit x € R. On a les équivalences suivantes :
—4sin (x) cos(z) > 1 & —2sin (2z) > 1
. 1
& sin (2x) < —3
5
o Jkez, —%+2k7r<2x< —%—i—%w
5% T
dk e Z —— 4 kr << ——+ k.
= € 4, 12 +rT <X 9 + k7

Conclusion, ’ensemble solution est
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